

法務部完成103年度資訊安全外部稽核作業

【本刊訊】法務部資訊安全外部稽核小組為加強督促該部所屬機關落實辦理資訊安全管理作為，業於103年6月6日至6月23日完成臺灣臺中、高雄地方法院檢察署、行政執行署嘉義、花蓮分署及矯正署泰源技能訓練所、花蓮監獄等6個受稽機關之實地訪查作業。嗣於同年7月21日由該部資安外稽小組召開會議，評定矯正署泰源技能訓練所與花蓮監獄為績優機關。

該部資安外稽小組辦理本年度資訊安全稽核作業結果，各受稽機關就各項檢查表之整備程度固然有所參差，

惟就整體作業績效而論，則以矯正署泰源技能訓練所表現最為突出，矯正署花蓮監獄次之。

該部資安外稽小組自90年開始辦理所屬機關資訊安全外部稽核工作，至今已邁入第14個年度。綜合本次稽核作業結果各受稽機關難免仍有些許作業瑕疵與建議改善事項，但就整體表現已較諸往年有相當程度之提升，再從本次稽核作業之成果觀察，更加突顯機關首長對於資訊業務大力支持與推動的重要性；各機關資訊安全執行小組及所有同仁，因感受首長之全心

全力投入，共同發揮群策群力、相互支援及團隊合作精神，充分將「資訊安全，人人有責」的政策方針，轉化為堅實之資安防護能量，其所展現的成效，更令人刮目相看。相信經由該部資安外稽小組持續辦理資安總體檢與藉由後續對共通建議事項之加強改進要求，將為該部所屬機關未來之資安管理作為，奠定更穩固之基礎。



第12屆機關檔案管理評獎結果揭曉

【本刊訊】國家發展委員會舉辦之第12屆機關檔案管理金檔獎及金質獎評獎結果業已揭曉，本屆法務部所屬機關計有臺灣南投地方法院檢察署、臺灣高雄地方法院檢察署及法務部行政執行署嘉義分署榮獲金檔獎；法務部矯正署新竹監獄辦事員吳毓芝榮獲金質獎，成果豐碩。

法務部表示本屆獲得金檔獎機關首

長都非常的支持與重視檔案管理業務，除指派認真處事及任勞任怨的優秀同仁擔任檔管人員，使其積極參與標竿學習，攝取檔案管理專業知識外，並指示成立專案小組蒐集機關珍貴檔案文物，分派同仁負責出版專輯，辦理檔案文物展覽或藉助資訊系統提供民眾檔案快速檢索，促進檔案的開放與應用。此外，也積極改善檔

案庫房設備，提高檔案保管安全，於評獎當日更是親自簡報及導覽等，均是獲獎的重要因素。

金質獎得主新竹監獄辦事員吳毓芝係第11屆金檔獎得獎機關之檔管承辦人員，服務年資已逾4年，負責盡職，積極蒐集機關歷史沿革檔案文物，編纂監誌，戮力推廣檔案加值應用與運用現代化資訊管理工具，提升檔案管理及應用效率，績效卓著。

法務部公務人員協會第3屆理監事名單出爐

【本刊訊】法務部公務人員協會日前於臺中看守所舉行第三屆第一次會員代表大會，由第二屆理事長羅吉旺主持，羅理事長表示，協會是一個聯誼性、服務性、成長性的組織，成員來自法務部各機關的公務人員，會經常定期舉辦各項會議活動，歡迎同仁踴躍入會，本次會員代表大會，除了討論會務工作外並改選理監事，請大家繼續支持新任理事長，讓協會的會務能夠更蓬勃發展。

理監事選舉結果，理事長由法務部人事處卓文淮高票當選，常務理事為李豫雙、曾至勳，常務監事為王心香。其他理監事當選名單如下：理事為鄭詩潭、蕭慕洋、吳世福、李宗莉、余明朝、張勝賢等6位；監事有

黃遵陪、楊清準等2人。候補理事為楊錦章、胡龍朝、謝進洋3人，候補監事為胡龍朝。

回顧法務部公務人員協會四年來在羅理事長的主持下共召開15次理監事會議、4次會員代表大會及7次會員座談會，與基層會員充分意見交流，協助同仁反映公務心聲，另亦與香港懲教人員總工會、香港懲教事務職員協會舉辦座談，搭起法務部與香港之矯正機關交流的橋樑，並獲銓敘部102年度公務人員協會會務評鑑為優良。

另外，為促進會員身心健康，加強各機關會員交流，該協會也規劃多次活動，例如結合會員座談會舉辦聯誼活動、結合社會資源辦理不老騎士電影特映會、辦理103年度環境教育暨

生態學習活動等。

新任理事長卓文淮表示，公務人員協會業務對我們公務人員而言是一項極艱鉅的挑戰，這也是我們過去所未曾有的思維。一方面要積極的維護與爭取公務人員自身的權益，俾能提供更好的工作條件與環境，才能無後顧之憂全力為會員服務；另一方面主動向社會大眾溝通取得社會大眾的諒解，進而從反對給予公務人員各項權益轉而支持，共創雙贏和諧的社會。

